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SKRIFTLIG SPØRSMÅL 

Til Nordisk ministerråd 

Skriftlig spørsmål 
om NordVulk 

NordVulk, Nordisk Vulkanologisk Senter, er et samarbeidsorgan tilknyttet 
Islands Universitets Institutt for Jordvitenskap.  Den ble opprettet som en 
selvstendig 100 % finansiert nordisk institutt i 1974, men er fra 2004 dre-
vet som et samarbeidsorgan med betydelig samfinansiering fra det is-
landske statsbudsjett. 
 
NordVulks rolle er å opptrede som en felles nordisk kapasitet for forskning 
og forskerutdanning innenfor vulkanologi. I tillegg har NordVulk i voksen-
de grad fått en rolle som rådgiver til beredskapsdirektorater og formidling 
av informasjon til offentligheten ved vulkanutbrudd.  
 
Nordisk råd besøkte Nordvulk i 2012 og konkluderte i sin rapport at det 
ikke finnes noe liknende kunnskapssenter andre steder i Norden og at 
NordVulk derfor vurderes å gi en merkbar positiv effekt sammenliknet 
med om samme virksomhet ble utført på nasjonalt plan.   
 
I Nordisk ministerråds budsjett i 2014 ble bevilgningen til NordVulk beskå-
ret med 20 % i forhold til 2013 uten at det i forveien ble gjennomfør noen 
konsekvensvurdering, og tross protester fra Islands side. Bidraget holdes 
på samme nivå i 2015 i følge det budsjett som nå er vedtatt.  
 
De pågående store vulkanutbrudd i Island, det største i over 200 år, og de 
økende vulkanske aktiviteter de senere år i Island, som i høy grad har på-
virket de øvrige nordiske land og den europeiske region, har stadfestet 
betydningen av at Norden har en samarbeids- og kunnskapsorganisasjon 
innenfor dette området. Det er indikasjoner om at Island er på vei inn i en 
periode med økende vulkansk aktivitet. Island og de nordiske land vil bli 
påvirket av denne utviklingen. Det viser erfaringen fra vulkanutbruddet i 
Eyjafjallajökull i 2010. Derfor ventes behovet for kunnskap og vitenskape-
lig veiledning å økes i de kommende år. Ikke minst direktoratene for be-
redskap i Island og nærliggende land vil ha bruk for dette. NordVulk vil i 
høy grad kunne dekke dette behov. Men institusjonens kapasitet til å mø-
te fremtidens utfordringer samt institusjonens nordiske profil er svekket 
med de beslutninger som er tatt i forbindelse med Nordisk ministerråds 
budsjett. 
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Derfor stiller jeg følgende spørsmål til Nordisk ministerråd: 
 
I lyset av at behovet for kunnskap og vitenskapelig rådgivning på det vul-
kanologiske området ventes å vokse i de kommende år, vil Nordisk minis-
terråd revurdere de beslutninger som er tatt om den årlige bevilgningen til 
NordVulk? 
 
 
Reykjavik den 25. november 2014 

Jóhanna María Sigmundsdóttir (F) 
 
 


